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MEDLEMSSKAB - KATTEBLADET

Alle med interesse i Kattehjemmets arbejde er velkomne som bidragsydere. Der tegnes ikke 
medlemsskab med et fast årligt kontingent, men det overlades helt frit til den enkelte at give et 
bidrag til Kattehjemmet. 

Alle bidrag - store såvel som mindre - modtages med samme taknemmelighed. I bladet er 
indhæftet et indbetalingskort. Dette kan bruges når som helst, man kan afse et beløb. Man 
kan ligeledes tilmelde sig betalingsservice og spare gebyret på posthuset.

Kattehjemmets blad udsendes 4 gange årligt til samtlige bidragsydere.

Kattebladet og adresserne - Husk:

• 	 at melde adresseændring samt nyt telefonnummer skriftligt til Kattehjemmet.
• 	 at bruge samme navn hver gang, hvis I er to med forskelligt navn, der holder bladet sammen.
•	 at give os besked, hvis I får 2 blade.
•	 at give bladet videre i stedet for at smide det væk.
•	 at Kattehjemmet stadig samler på brugte frimærker. 

På forhånd tak, kontoret og Inge

NB! BENYT ALTID ABONNEMENTSNR. FRA DET 
SENESTE BLAD, DU HAR MODTAGET
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4	 Det rette match 
	 Hvordan gør vi?

6	 Kattehjemmet på „Borgen” 
	 Vi har haft foretræde for rets- 
	 udvalget

8	 Mens vi venter 
	 Er du klar til en killing? 

10	 Jubilæumsår 
	 Inges Kattehjem fejrer sit 40 års 	
	 jubilæum

11	 Støt Inges Kattehjem 
	 Her findes indbetalingskort 
	 og PBS betaling  

15	 Brevkassen 
	 Kan man holde kat og fugl sam-	
	 men?

16	 Hvad haven gemmer del 2 
	 Hvad skal du være opmærksom 	
	 på i sommerhalvåret?

18	 Tegner for kattene 
	 Rasmus Julius fine streg hjælper 	
	 internatskatte

20	 Dyrlægen skriver 
	 Om blinkhindefremfald

21	 Adoptionshistorie 
	 Bidske Molly gemte på et dejligt 	
	 sind 

22	 Solskinshistorie 
	 Pjevs er familiens øjesten

24	 Sidste nyt 
	 samt adresser og  
	 telefonnumre

INDHOLD

Kære Katteven

Endelig er foråret over os, og sommeren lurer lige om hjørnet. 
På Kattehjemmet går vores fem afdelinger ind i årets højsæson, 
da sommer og efterår er killingetid. Hundredvis af moderløse 
killinger indleveres til vores internater, og de kræver tid, pleje 
og omsorg - og masser af det. På afdelingen i Glostrup benyt-
ter vi os af et netværk af faste plejefamilier, som tager nogle af 
disse små killinger hjem og passer dem, til de er gamle nok til at 
få en ny familie. Bor du i Københavnsområdet, og har du tid og 
overskud til at åbne dit hjem for et par moderløse killinger, kan 
du ringe til afdelingen i Glostrup og høre mere. Telefonnummeret 
finder du bag på dette blad. Du kan også besøge vores hjemme-
side www.inges-kattehjem.dk for mere information.

Vi har travlt med at afholde vores 40 års jubilæum, som strækker 
sig over hele 2010. I efteråret påtænker vi at holde nogle større 
arrangementer landet over, så følg med her i bladet og på vores 
hjemmeside. Vi tør godt at love, at det bliver kræs for alle kat-
tevenner.
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Mange spørger os, hvordan 
vores internater hjælper 
den rigtige kat til den rette 
familie. Formidlingen af 
herreløse katte til nye hjem 
har altid og vil altid være 
vores fornemste opgave, og 
der er naturligvis mange 
forskellige faktorer, som 
spiller ind. Dog vil vi for-
søge kort at beskrive, hvad 
vi lægger vægt på.

Hvordan sikrer vi os, at det 
er gode mennesker, som 
adopterer katten?
For det første er det ikke alle 
og enhver, som besøger et 
internat. Når man kommer på 
Inges Kattehjem for at finde 
et nyt firbenet familiemedlem, 
har man gjort sig nogle tanker 
om, at man gerne vil give en 
hjemløs kat en ny chance. Men-
nesker, som grundlæggende er 
ligeglade med dyr, kører derfor 
sjældent på et internat. Des-
uden koster katten et symbolsk 
beløb, som dækker nogle af 
vores udgifter i forbindelse med 
dyrlæge og pasning. Er man ikke 
oprigtigt interesseret i at få en 
kat, betaler man sandsynligvis 
ikke penge for den, men henter 
måske en killing gratis på en 
gård. Så inden folk overhove-
det kommer ind ad døren, har 
vi sorteret langt de fleste af 
de mere usikre elementer fra 
alene i kraft af vores virke.

Hvilke krav stiller vi?
Naturligvis stiller vi krav til 
den kommende katteejer, men 
vigtigst af alt stiller vi de rette 
spørgsmål. Kattehjemmet har 
40 års erfaring i på kort tid at 
afdække hvilke rammer, man 
kan tilbyde en kat. Bor man i 
lejlighed, skal man ikke have en 
kat, der har været vant til at 
løbe frit; i så fald bør man vælge 
en kat, som hidtil kun har levet 
inde. Har man i forvejen dyr i 
hjemmet, skal man gå efter en 
kat, som ikke udviser tegn på 
angst i samvær med andre katte. 
Desuden er det ikke alle katte, 
som er egnede til en børnefami-
lie, da det kan stresse dem for 
meget, og små killinger har nogle 
særlige behov, som måske ikke 
lader sig forene med lange ar-
bejdsdage. Spørgsmål som disse 
tegner et fyldestgørende billede 
af, hvordan det kommende hjem 
vil rumme den kat, hvis adfærd 
fortæller, at den vil få det godt 
inden for lignende rammer.

Den vigtige kemi
Gennem samtalen pejler vi os 
med andre ord hurtigt ind på, 
om vi har en kat, som matcher 
forholdene i den pågældende 
familie. Det kan sagtens være 
nødvendigt at besøge os flere 
gange, før der er gevinst. Det 
vigtigste er nemlig, om der er 
den rette kemi mellem den 
mulige ejer og katten. Nøjagtigt 
som man sjældent kan sætte 
en finger på, hvorfor man føler 

sympati for bestemte men-
nesker, opstår der enten kemi, 
når man stikker hånden ind i 
buret og rører katten første 
gang, eller ej. Katten vælger så 
at sige selv sin nye ejer. Vi har 
oplevet selv de vredeste eller 
mest angste katte lægge sig 
som legesyge og kælne killinger, 
når det rette menneske tager 
kontakt. Er denne umiddel-
bare kemi ikke til stede, hvor 
afdæmpet den end viser sig, må 
man lede videre - uanset hvor 
sød man end synes, katten ser 
ud. Heldigvis findes der en god 
kat til alle, når blot vi vurderer, 
at man vil blive en fornuftig og 
omsorgsfuld ejer - og det vil de 
fleste af vores besøgende.

Siger vi nogensinde nej?
Det hænder naturligvis. Selv-
følgelig kan man ikke adoptere 
en kat, hvis man er åbenlyst 
beruset eller på anden vis 
påvirket. Men ind imellem må 
vi afvise et menneske, som ikke 
havde forestillet sig at få et nej. 
Eksempelvis siger vi generelt 
nej til folk, som inden for kort 
tid efter anskaffelsen ved, at de 
skal flytte. Det er synd for kat-
ten atter at skulle skifte hjem 
så hurtigt, og i så fald er det 
bedre, at man venter, til man 
er kommet på plads i sin nye 
bolig. Desuden oplever vi fra tid 
til anden, at en besøgende ikke 
vil lytte til fornuft; f.eks. er det 
ikke forsvarligt at formidle en 
12 ugers killing til en 92 årig, og 

Det perfekte match 
- om katteformidling
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lykkes det os ikke at overbevise 
vedkommende om, at en væ-
sentligt ældre kat på alle måder 
er det eneste rigtige valg, må 
han eller hun gå herfra med 
uforrettet sag. Dog er langt de 
fleste meget lydhøre over for 
vores forslag, da de forstår, at vi 
råder ud fra kattens bedste.

Fuld tryghed for både kat 
og ejer
Udover at skaffe en hjemløs kat 
et godt hjem er den professio-
nelle rådgivning en stor fordel 
ved at adoptere en kat fra et af 
vores internater. Man kan vide 
sig sikker på, at man er ordent-
ligt klædt på til at tage godt 
vare på det nye familiemedlem, 
og har man brug for yderligere 
vejledning efter hjemkomsten, 
kan man altid kontakte os for 
et godt råd. Desuden er den 
nye ejer sikret 30 dages fri 
returret, hvis det mod forvent-
ning ikke fungerer; f.eks. at den 
gamle kat ikke vil acceptere den 
nye. Denne ordning sammen-
holdt med gratis dyrlægehjælp 
den første måned mod henven-
delse til Kattehjemmet giver en 
ny katteejer tryghed i forbin-
delse med adoptionen, som 
mange er glade for. Vi har ofte 
besøgende som nævner disse 
tryghedsforanstaltninger som 
store plusser og grunden til, at 
de har valgt netop os. Og så er 
vi tilbage ved udgangspunktet: 
Hvem adopterer katte hos os? 
Hvortil vi blot kan konstatere 
for langt størstedelen af vores 
kunders vedkommende: Fornuf-
tige mennesker med hjertet på 
rette sted.
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Katten og loven

Den politiske scene syder i 
øjeblikket med initiativer på 
katteområdet. Som dyreværns-
forening er vi naturligvis glade 
for at opleve, at politikerne 
fatter interesse for kattens tarv, 
og det meste af den nye lov-
givning tegner også til at blive 
fornuftig. Vi oplever, at man i 
højere og højere grad trækker 
på vores lange og gode erfaring, 
før man foretager ændringer af 
loven, og vi er glade for denne 
anerkendelse af vores mange-
årige, landsdækkende arbejde.

Ind imellem må vi dog ryste lidt 
på hovedet af nogle af de for-
slag, vi får sendt til høring. Fordi 
politikerne ikke kan forventes 
at forstå sig på kattehold og 
kattevelfærd, må vi holde tun-
gen lige i munden, når vi giver 
vores respons, Her har I et par 
eksempler på den lovgivning, vi 
for øjeblikket beskæftiger os 
med.

Alle kattevenner i Danmark 
jublede, da Justitsministeriet i 
slutningen af 2009 fastslog, at 
killinger ikke må formidles, før 
de er 12 uger. Desværre var 
bekendtgørelsens formulering 
en anelse uklar i forhold til in-
ternatsdrift, og de fleste andre 
dyreværnsforeninger tolkede 
lovteksten således, at internatet 
ikke måtte formidle killinger 

under 12 uger videre. Var dette 
tilfældet, ville internaterne være 
tvunget til at have små killinger 
siddende i ugevis, og det ville 
afgjort ikke tjene killingernes 
bedste. Inges Kattehjem for-
stod dog med det samme, at 
bekendtgørelsen udelukkende 
drejede sig om handel mel-
lem private, og derfor kun ville 
ramme, hvor den var - og er 
- nødvendig. Et svar fra Justits-
ministeriet bekræftede da også 
vores antagelse. Vi er meget 
tilfredse med denne bekendt-
gørelse, da den repræsenterer 
en af vores mangeårige mær-
kesager. Det er en stor sejr 
for kattevelfærden, at det nu 
er ulovligt at tage killinger fra 
deres mor, før de er gamle nok.

Anderledes galt er det fat med 
en bekendtgørelse om op-
dræt af og handel med katte, 
som ved dette blads udgivelse 
endnu er i støbeskeen. I sin 
nuværende udformning skelner 
den ikke mellem opdræt og 
internatsdrift, hvilket vil tvinge 
vores internater til fuldkom-
men at skulle omstrukturere 
deres drift; en yderst bekostelig 
og unødvendig affære, som vil 
sætte vores katteværnsarbejde 
tilbage med flere længder. Poli-
tikerne har ikke forstået, at der 
er stor forskel på, hvordan man 
holder kat i et opdræt, hvor 

katten lever sit liv, og hvordan 
internatet passer katten i en 
ultra kort periode af dens liv, 
mens den venter på at få et 
nyt hjem - hvilket vi for langt 
de fleste kattes vedkommende 
klarer på under en uge. I januar 
måned havde vi foretræde for 
retsudvalget, hvor vi diskute-
rede en mere smidig udlægning 
af lovteksten, og vi venter nu 
spændt på at se bekendtgørel-
sen i sin endelige form. Vi er na-
turligvis enige med politikerne 
i, at alle katte skal have de mest 
optimale forhold, uanset om 
de lever i opdræt eller venter 
på internater. Det er dog helt 
essentielt at have for øje, at 
arbejdsgangen i et opdræt og 
på et internat er vidt forskellig.

Heldigvis har lovgiverne i 
anden forbindelse lyttet til 
os i forhold til selv samme 
lovtekst, vi behandler ovenfor. 
I et tidligere nummer af bladet 
beskrev vi, at bekendtgørelsen 
om opdræt af og handel med 
katte ville bremse det frivillige 
initiativ omkring internatsdrift, 
eftersom et hvert internat 
- uanset hvor småt - skulle have 
en uddannet dyrepasseras-
sistent ansat. Det er der i de 
mindre foreninger selvsagt ikke 
råd til, og kunne man presse 
pengene ud af de små budget-
ter, skulle der gå en masse fra 
dyrene, man ikke ville vinde ved 
ansættelsen af en sådan uddan-
net medarbejder. Dette forslag 
har Justitsministeriet derfor 

Vi kommunikerer meget med Christiansborg og deltager 
aktivt i udviklingen af lovgivning på katteområdet. 
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forkastet, for hvorfor ødelægge 
noget, som fungerer udmærket 
til både menneskers og dyrs 
bedste.

Der er ikke alvorlige dyre-
værnsmæssige problemer på de 
danske internater, og ny lovgiv-
ning skal til for at beskytte dem, 
der har brug for beskyttelse. 
Det har dyr på internat ikke, da 
deres forhold er i orden, men 
det har tværtimod de titusind-
vis af dyr, deres ejere ikke tager 
ansvar for i hverdagen. 

Derfor har vi i høj grad brug 
for et dansk dyreværnskorps, 
der opererer under lignende 
forhold som de amerikanske, og 
derfor er Inges Kattehjem re-
præsenteret i en arbejdsgruppe, 
som arbejder på at løfte netop 
denne opgave. Det er her, kræf-

terne virkelig skal sættes ind, og 
det må politikerne sande. Det 
er bestemt på tide.

Læs nyheder om arbejdsgrup-
pens resultater andetsteds i 
bladet.
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Mange mennesker synes, at kil-
linger er noget af det kæreste, 
man overhovedet kan tænke sig. 
Små, bløde og fulde af spilop-
per undersøger de den store 
verden, og en killing er altid ga-
rant for en masse sjove påfund. 
Færre mennesker overvejer 
dog, at killinger har brug for en 
anselig mængde tid, omsorg og 
omtanke for at blive gode katte, 
og at en killing i løbet af ganske 
kort tid udvikler sig til en stor 
kat, som uden den rette opdra-
gelse er svær at leve sammen 
med. Går du i killingetanker, er 
der derfor en række forhold, 
du bør overveje nøje, før du 
anskaffer et lille, nyt familie-
medlem på fire ben.

Er jeg nok hjemme?
Som udgangspunkt skal en kil-
ling på 12 uger ikke være alene 
hjemme mere end seks timer 
ad gangen. Denne tommelfin-
gerregel gælder også, hvis man 
har anskaffet to killinger. Årsa-
gen er, at en killing konstant går 
på opdagelse i sine omgivelser 
og derfor har brug for, at nogen 
holder et vågent øje med den, 
så den ikke udsætter sig selv 
for fare men lærer at be-
væge sig sikkert i sit nye miljø. 
Desuden er det yderst vigtigt, 
at killingen fortsat har meget 
menneskekontakt; hvis ikke risi-
kerer man, at den efterhånden 
bliver mere og mere egenrådig 
og muligvis ikke længere vil 
håndteres på fornuftig vis. Er 

man udearbejdende mange 
timer dagligt, bør man derfor 
sikre sig, at andre kan holde 
opsyn med killingen og sørge 
for, at den bliver stimuleret nok 
i løbet af dagen. Bor man alene, 
vil en voksen kat bedre kunne 
tage vare på sig selv, mens man 
er på arbejde, når blot den er 
tryg i sit hjem og har nok at 
beskæftige sig med.

Har jeg råd?
Der fødes desværre mange flere 
killinger, end der er hjem til, og 
derfor vil man som regel kunne 
anskaffe sig en killing ganske 
gratis. Men hvad der syner som 
en god handel, viser sig senere 
at koste mange penge. Enhver 
ansvarlig katteejer ved, at en 
killing bør vaccineres to gange, 
fra den er 12 uger, og at den 
skal neutraliseres og øremærkes, 
inden den fylder 1/2 år. Afhæn-
gig af køn og dyrlægevalg løber 
disse udgifter alene nemt op i 
mere end 2000 kr. Derudover 
må man påregne, at killingen 
kan blive syg - også lørdag aften, 
hvor vagtdyrlægen tager sig godt 
betalt. Alt i alt bør man altså 
have en „startkapital”, før man 
afhenter en killing.

Hvordan ser min fremtid ud?
Katte bliver i dag ofte mere 
end 15 år gamle, og det stiller 
visse krav til mennesket som 
eneforsørger. Naturligvis kan 
det ikke forventes, at man er i 
stand til at skue minimum 15 år 

frem i tiden, men er man usik-
ker på, om man i nær fremtid 
skal skifte arbejde, flytte eller 
på anden måde ændre væsentlig 
kurs, bør man absolut overveje, 
om ens tilværelse reelt har 
plads til at danne tilstrækkeligt 
trygge rammer for et dyr - også 
på længere sigt.

Er familien enig?
Et hvilket som helst dyr skal 
være ønsket af hele familien, før 
man anskaffer det. En killing er 
meget aktiv de fleste af døgnets 
timer og vil hurtigt kunne nå de 
fjerneste kroge i hjemmet.  Man 
skal derfor være indstillet på at 
få et dyr, som sin størrelse til 
trods fylder en del i hverdagen 
- også når der er brug for en 
stille stund.

Er du klar til en killing?

En kat er først voksen, når den 
nærmer sig to år. Killinger og 
ungkatte er evigt populære gæster 
på alle vores afdelinger, og når 
de første killinger melder sig i 
maj/juni måned, står folk nærmest 
i kø for at adoptere en lille ny. 
Værre står det til for de toårige 
katte - eller med andre ord: De 
lige netop voksne katte. I april 
måned drejede halvdelen af vores 
opkald fra private sig om toårige 
katte, man ikke længere kunne 

huse. Hvorfor? Umiddelbart synes 
dette sammentræf i nogen grad at 
basere sig på „brug og smid væk”-
princippet: Så længe katten er en 
yndig og legesyg killing, er den et 
højt skattet medlem af familien. 
Men når man et år eller to senere 
pludselig står med en stor kat og 
indser, at den aldrig bliver lille og 
nuttet igen, føler nogle mennesker, 
at de har valgt forkert og ønsker 
at skaffe sig af med katten.

På Kattehjemmet finder vi na-
turligvis denne tendens yderst 
problematisk, og vi vil fortsat tale 
den voksne kats sag. Hvis den 
kommende katteejer er bevidst 
om, hvad han eller hun går ind til, 
kan vi undgå, at så mange toårige 
katte har nøde at skifte hjem. Det 
er den voksne kat, man skal leve 
sit liv med, og en voksen kat byder 
på et væld af fordele frem for en 
killing: Dens personlighed er fær-
digdannet, den er renlig, den ved, 

hvad den må og ikke må, og den vil 
være sin ejer evigt trofast - uanset 
om man adopterede den som kil-
ling eller ej. Går man i kattetanker, 
bør man derfor ikke nøjes med 
at kigge på de bedårende killinger 
men også skæve den voksne kat, 
der nok ikke er helt så populær 
men alligevel rummer et stort 
potentiale.

To års forbandelsen
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Er du klar til en killing?
Små børn og killinger er ge-
nerelt en dårlig kombination. 
Barnet ved ikke, hvor hårdt det 
tager om den lille killing, som 
nemt risikerer at komme til 
skade. Når killingen bliver lidt 
større, er det meget sandsyn-
ligt, at den vil benytte sig af 
både tænder og kløer for at 
markere, når den er utilfreds 
eller vil lege. Helt små børn kan 
ikke forstå, hvorfor en ellers 
sød og blød killing pludselig 
river, og mange børn udvikler af 
denne årsag en utryghed over 
for katte, som følger dem ind i 
voksenlivet.

En kat er først voksen, når den 
nærmer sig to år. Killinger og 
ungkatte er evigt populære gæster 
på alle vores afdelinger, og når 
de første killinger melder sig i 
maj/juni måned, står folk nærmest 
i kø for at adoptere en lille ny. 
Værre står det til for de toårige 
katte - eller med andre ord: De 
lige netop voksne katte. I april 
måned drejede halvdelen af vores 
opkald fra private sig om toårige 
katte, man ikke længere kunne 

huse. Hvorfor? Umiddelbart synes 
dette sammentræf i nogen grad at 
basere sig på „brug og smid væk”-
princippet: Så længe katten er en 
yndig og legesyg killing, er den et 
højt skattet medlem af familien. 
Men når man et år eller to senere 
pludselig står med en stor kat og 
indser, at den aldrig bliver lille og 
nuttet igen, føler nogle mennesker, 
at de har valgt forkert og ønsker 
at skaffe sig af med katten.

På Kattehjemmet finder vi na-
turligvis denne tendens yderst 
problematisk, og vi vil fortsat tale 
den voksne kats sag. Hvis den 
kommende katteejer er bevidst 
om, hvad han eller hun går ind til, 
kan vi undgå, at så mange toårige 
katte har nøde at skifte hjem. Det 
er den voksne kat, man skal leve 
sit liv med, og en voksen kat byder 
på et væld af fordele frem for en 
killing: Dens personlighed er fær-
digdannet, den er renlig, den ved, 

hvad den må og ikke må, og den vil 
være sin ejer evigt trofast - uanset 
om man adopterede den som kil-
ling eller ej. Går man i kattetanker, 
bør man derfor ikke nøjes med 
at kigge på de bedårende killinger 
men også skæve den voksne kat, 
der nok ikke er helt så populær 
men alligevel rummer et stort 
potentiale.

To års forbandelsen
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Kattehjemmet 
40 ÅR

Den 19. april slog Inges Kat-
tehjem i Glostrup dørene op 
for enhver, der havde lyst til 
at fejre vores 40 års arbejde 
for de hjemløse katte. Folk 
mødte op fra nær og fjern, og 
vejret var heldigvis med os. Vi 
vil gerne sende en stor tak for 
den opmærksomhed, vi har 
fået. Det varmer os at se, at så 
mange støtter os i kampen for 
bedre kattevelfærd. Desuden 
ønsker vi også at takke alle jer, 
som sender os bidrag; uden jer 
var den danske kat ilde stedt.

Katten længe leve!

Inges Kattehjem
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Kattehjemmet 
40 ÅR

50 kr.

Andet beløb:

jan.

jul.

feb. 

aug.

mar.

sep.

apr.

okt.

maj

nov.

jun.

dec.

100 kr. 200 kr. 500 kr.

Startmåned:

Navn:

Adresse:

Postnr. og By:

CPR-nr. (skal udfyldes for at aftalen kan oprettes):

Pengeinstitut:

Reg.nr.:

Abonnementsnr. (se bagside af blad):

År:

Det valgte beløb hæves i hver af de afkrydsede måneder:

Send kuponen i en lukket kuvert mærket ”BS” til:
Inges Kattehjem, Ejbydalsvej 260, 2600 Glostrup.

Dato og underskrift:

Kontonr.:

Jeg ønsker at støtte Inges Kattehjem med: 

Støt 
Inges Kattehjem 

med faste bidrag via 
PBS og spar gebyret 

på posthuset



Når du støtter 
Inges Kattehjem, 

får du dobbelt 
så meget for pengene

• 	Formidler årligt ca. 3.500 herreløse 		
	 katte til nye hjem.

•	 Sørger for at kastrere og sterilisere for
	 at mindske antallet af “overskudskatte”. 		
	 Herunder støtter vi genudsætning af 
	 vildtlevende katte.

•	 Driver Dansk Katte-Register. 
	 Gratis landsdækkende registrering af 		
	 alle chip- og øremærkede katte.

•	 Hjælper sommerhuskatte ved at informere 		
	 om det ansvar, man påtager sig ved at 		
	 tage en kat eller killing til sig i ferien.

•	 Giver professionel rådgivning om katte.

•	 Påvirker aktivt den offentlige debat til 		
	 fordel for kattene.

Landets største 
katte-organisation

STØT 
INGES KATTEHJEM

Psst
     har du hørt...?

Salg af buræg er stigende
Det er trist at læse, at forbrugerne i 
højere grad køber buræg, når turen går 
til supermarkedets køledisk. Burhøns 
lever nogle kummerlige liv, og med al 
den oplysning, der de senere år har 
været frit tilgængelig for enhver, er det 
i sandhed beskæmmende, at så mange 
danskere alligevel vælger buræg. Inges 
Kattehjem giver naturligvis sin fulde 
støtte til alle kampagner, som har til 
hensigt at få forbrugerne til at tænke 
på hønen frem for ægget.

Marsvin får oprejsning
De seks drenge fra Nordjylland, som 
sidste år stak ild til et marsvin, tævede 
det ihjel med en golfkølle og filmede 
seancen, blev i byretten kun idømt 
korte betingede domme samt besked-
ne bøder. Men statsadvokaten ankede 
dommen til Vestre Landsret, og her 
vurderede man, at drengene skulle fra-
kendes retten til at have med dyr at 
gøre. På Inges Kattehjem ser vi den 
nye domsfældelse som en stor sejr for 
alle, som kæmper dyrenes sag. Vi håber, 
at sagen vil skabe præcedens, så man i 
fremtiden vil være mere tilbøjelig til at 
fratage vanrøgtere og mishandlere ret-
ten til at holde dyr.



VI HJÆLPER 
KATTENE

STØT 
INGES KATTEHJEM

BETÆNK de 
hjemløse katte

Inges Kattehjem får ingen 
offentlig støtte og er derfor 
afhængig af private bidrag. 

Inges Kattehjem er godkendt hos Told 
& Skattestyrelsen efter lignings-lovens 
§8a, stk. 2. - som berettigede til at 
modtage gaver mv. med fradragsret for 
giveren. 

Endvidere er Inges Kattehjem fritaget 
for arve- og boafgift. Derfor får kat-
tene glæde af ALLE midlerne fra arv og 
testamentariske gaver. Vores advokat 
opretter gratis testamente, hvor Inges 
Kattehjem tilgodeses. 

Advokat Skjalm Von Bülow
Dr. Tværgade 30, 3. sal
1017 København K
Telefon 33 23 10 10 +
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Få gode råd og 
vejledning på 

vores hjemmeside

inges-kattehjem.dk

SIDSTE 

NYT

Besøg også vores butik 
og Dansk Katteregister

Se sidste nyt og
hold dig opdateret

Girokort

Telefon:�
44 85 35 55

M
andag - fredag.............................kl. 10-17

Å
bningstid på K

attehjem
m

et:
M

andag - fredag.............................kl. 14-18 
Søndag.............................................kl. 11-14

Ved adresseæ
ndring: Skriv venligst den gam

le adresse og postnr. på linien herunder.
In

g
es K

a
tteh

jem

	
stk. K

alender 2010
	

kr. ......................................................95,-
		

ark K
onvolutm

æ
rker

	
kr. ......................................................15,-

		
ass. Postkort 

	
10 stk. kr. .........................................40,-

	
ass.  Julekort 

	
5 dbl. m

. kuvert kr. .........................40,-

	
stk. A

rm
bånd: I LO

V
E C

AT
S

	
R

estsalg blå arm
bånd kr. ............30,- 

	
stk. K

ravlenisser
	

9 stk. kr. ..........................................50,-

	
stk. B

ogen om
 katten

	
kr. ....................................................30,- 

	
stk. "Levende dyr" (dørm

æ
rkat)

	
kr. ....................................................10,- 

Jeg bestiller herm
ed:
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 Spørgsmål

Jeg har en kanariefugl og 
overvejer at anskaffe mig 
en kat. Bør man altid holde 
dyrene adskilt, eller kan 
katten lære, at den ikke må 
gøre fuglen noget?

Anne Larsen, Holbæk

Svar:
Ind imellem hører man, at folk 
har kat og fugl frit sammen i 
årevis uden splid. Alligevel ville 
jeg være yderst betænkelig, 
hvis jeg var dig. Katten er og 
bliver et rovdyr, og det ligger i 
dens natur at jage sine byttedyr, 
hvilke en fugl er i blandt. Nyd 
dine dyr hver for sig; så har du 
en bekymring mindre.

 Spøgsmål:

Min nabo har fået en ny kat, 
og der lugter kraftigt af han-
kat uden for min dør. Siden 
ankomsten af denne kat i 
kvarteret har min kastre-
rede kat været relativt ag-
gressiv over for mig. Hænger 
dette sammen? Og hvorfor?

Bent Hansen, Skive

Svar:
Du beskriver et særdeles 
velkendt fænomen inden for 
kattens socialadfærd: Forskudt 
aggression. Når en kat ikke kan 
måle sig med en modstander 
eller en situation, den anser 
som værende en overmagt, kan 
den projicere den aggression, 
der sidder uforløst tilbage i 

kroppen, over på noget andet; 
det være sig ting, mennesker og 
andre dyr. F.eks. flår den frustre-
rede kat i sofaen eller dasker 
ud efter ejeren.

Prøv at tale med den nye kats 
ejer om, hvorvidt den er ka-
streret eller steriliseret. En 
ikke-neutraliseret kat virker 
stærkt provokerende på en ka-
strat som din, eftersom lugten 
er så kraftig, og fertile katte er 
væsentligt mere territoriale og 
slås hyppigere. Neutralisering 
af den nye kat kan afgjort være 
medvirkende til at bedre for-
holdet kvarterets katte imellem.

bREVKASSEN
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Din kat og års  tidens dyreliv 

Pindsvin
Pindsvinene er hyppige gæs-
ter i vores haver helt frem til 
december, og de føder primært 
deres unger i årets varmeste 
måneder. Derfor er det ikke 
utænkeligt, at man vil finde en 
pindsvinerede i sin have. Man 
hører sjældent om, at en kat 
har raseret et pindsvinebo, men 
er man i tvivl om, hvorvidt et 
pindsvin trives, kan man altid 
kontakte den danske dyre-
værnsforening Pindsvineven-
nerne, som står klar med råd 
og vejledning. Desuden byder 

foreningen på et stort netværk 
af plejefamilier fordelt over 
hele landet, som kan tage imod 
forladte unger efter aftale. Klik 
ind på www.pindsvin.dk for 
yderligere information.

Andre katte
Sommeren over forsøger de 
ukastrerede hankatte at vinde 
hunnernes gunst, og gennem 
slåskampe med andre hanner 
tilraner de sig et større territo-
rium. De ikke-steriliserede hun-
katte jamrer sig højlydt, mens 
de gentagne gange er i løbetid, 

og kan i øvrigt sagtens udvise 
aggressiv adfærd lig hannerne. 
Vær opmærksom på at din kat 
kan blive en del af denne magt-
kamp, selv om du har været 
ansvarlig og fået den neutralise-
ret. Sørg for at overholde den 
årlige vaccination og hold øje 
med, om katten har skram-
mer efter slagsmål. Kattebid 
bliver meget nemt inficerede, 
og det kan være nødvendigt 
at behandle infektionen med 
antibiotika hos dyrlægen.
Tal med dine naboer, hvis deres 
katte ikke er neutraliserede. Ri-
sikoen for smitte med farlig vi-
rus er væsentlig mindre blandt 
neutraliserede katte, eftersom 
de ikke slås nær så hyppigt. 
Desuden forhindrer man, at der 
bliver født uønskede killinger, 
man ikke kan finde hjem til.

Hunde
Mange hundeejere oplever, at 
hunden gerne vil tilbringe en 
masse tid uden døre, når vejret er 
godt. Dette er ensbetydende med, 
at katten pludselig får sværere ved 
at afpatruljere sit territorium og 
måske endda må finde nogle nye 
ruter i kvarteret. Desuden bør 
man være opmærksom på, at en 
del hundeejere lufter deres hunde 
uden snor. De fleste hundeejere 
har udmærket kontrol over deres 
dyr, men ikke alle hunde er i stand 
til at styre sig, hvis en kat kommer 

I forrige nummer gennemgik vi, hvilke forhold i haven 
man som katteejer bør være særligt opmærksom på i vin-
terhalvåret. I denne artikel kan I læse om havens dyreliv i 
sommerhalvåret.
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Din kat og års  tidens dyreliv Hvad haven gemmer del 2
luntende forbi. Dog vil næsten alle 
voksne, raske katte nemt kunne 
nå at slippe væk i tide.

Lopper
Sommertiden er højsæson for 
lopper, og som katteejer bør 
man sørge for forebyggende 
behandling. Det kan nemlig 
være meget besværligt at 
slippe af med lopperne, når de 
først har invaderet ens hjem. 
Der findes flere produkter på 
markedet, som på forskellig 
vis forhindrer, at lopper kan 
trives på katten. Spørg på dit 
apotek. Er uheldet ude, behand-
les katten med et middel, som 
effektivt dræber de levende 
lopper. Denne løsning må dog 
aldrig erstatte den forebyggen-
de behandling, da man i så fald 
risikerer at invitere nye lopper 
indenfor. Enkelte katte er aller-
giske over for loppebid. Får din 
kat udslæt og taber pelsen, skal 
du søge dyrlæge.

Øremider
Især killinger er meget modta-
gelige for smitte med øremider. 
Øremidernes afføring ligner 
kaffegrums i kattens ører, og 
den vil være tilbøjelig til at klø 
sig voldsomt. Behandlingen 
foregår hos dyrlægen med 
et medikament, som dryp-
pes i ørerne over en kortere 
periode. Er angrebet særligt 

slemt, kan det blive nødvendigt 
at genbehandle.

Insekter
Den legesyge kat elsker at 
sætte efter en sommerfugl, og 
en del kattes jagtinstinkt bliver 
vakt, når noget sværmer hurtigt 
forbi. De fleste insekter er 
ikke skadelige for katten, men 
man bør holde et vågent øje 
med, om den bevæger sig i et 
område med mange bier eller 
hvepse. Bliver katten stukket, 
kan den opleve en allergisk 
reaktion, gå i kramper og få 
åndedrætsbesvær. Dette sker 
dog sjældent; til gengæld ser 
man fra tid til anden, at katte 
bliver stukket i munden, når de 
forsøger at tygge på en bi eller 
hveps. Dette kan blive fatalt, 
eftersom hævelsen fra stikket 
kan blokere luftvejene, og ved 
mistanke bør man altid søge 
dyrlæge hurtigst muligt. Bi- og 
hvepsestik andre steder end 
i munden kan ofte klares ved 
at rense med klorhexidin og 
for bistikkets vedkommende 
forsigtigt fjerne brodden med 
en pincet.

Fugle
I sommerhalvåret har fuglene 
unger, og mangt en haveejer er 
ked af at se sin kat opvakt stir-
rende på de små. Fodrer man 
fugle i sin have, bør man sørge 

for, at foderbrættet sidder på 
en høj pæl, katten ikke nemt 
kan forcere. Det giver fuglene 
tid nok til at flyve i sikkerhed.

Orm
Katten får orm via en mel-
lemvært; f.eks. ved at spise en 
fugl, en mus, et insekt eller blive 
stukket af en loppe. Bændelorm 
viser sig som små, hvide gryn 
ved endetarmen og ser leddelte 
ud. Spoleorm ses ikke på katten 
men ligner elastikker. Man bør 
først behandle katten mod 
orm, når man ved selvsyn har 
konstateret, at den er smit-
tet (opkast, afføring). Katten 
risikerer at blive resistent over 
for medicinen, hvis den behand-
les for hyppigt. Medicin mod 
orm er receptpligtig, og det er 
derfor nødvendigt at kontakte 
en dyrlæge, som i de fleste 
tilfælde vil bede om en prøve, 
før recepten udskrives.

Mus
Mange katte fanger masser af 
mus gennem hele sommerhalv-
året, og det gør dem særligt ud-
satte for at få orm (se ovenfor). 
Spidsmus er giftige for katte, 
men man skal ikke frygte, at ens 
kat spiser en spidsmus; katten 
ved instinktivt, at spidsmusen 
ikke er spiselig, og det sker 
derfor utroligt sjældent, at en 
kat tager fejl.
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Hvornår begyndte du at 
tegne?
Allerede i de små klasser i fol-
keskolen. Jeg så en sjov situation, 
og så fik jeg lyst til at omsætte 
den til en humoristisk tegning. 
Derfor udviklede jeg hurtigt en 
drøm om at blive dygtig til at 
tegne, og at andre skulle glæde 
sig over mine tegninger. 

Hvorfor er det sjovt at 
tegne?
Det er processen i sig selv, der 
er sjov. At opdage en eller an-
den finurlighed i omgivelserne, 
arbejde med idéen og lade 
fantasien få frit løb.

Hvad tegner du?
Som udgangspunkt tegner jeg 
det meste, men jeg holder i 
særdeleshed af at tegne dyr. 

Dyr egner sig fantastisk til at 
fortælle en god historie. Mange 
har let ved at relatere til en 
pointe i en tegneserie, hvis 
dyrene har menneskelige træk. 
Det er sjovt at se dyr gøre som 
os. Desuden er dyr gode at 
tegne; især katte.

Du har tegnet mange skøn-
ne katte for os. Hvorfor er 
katten så velegnet?
En kats former er gode at gen-
give i en tegning. Men vigtigst 
af alt har enhver kat en unik 
personlighed, som egner sig 
godt til at blive indfanget i et 
tegneserieunivers. Jeg behøver 

Tegner for kattene
Rasmus Julius er en dygtig tegner, og hans streg er 
kendt af alle, som følger med i kattebladet. Desuden 
er Rasmus en stor katteven. Her kan du høre lidt om, 
hvem der gemmer sig bag de flotte og morsomme 
tegninger.
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blot at tage et kig på mine 
egne to katte; så får jeg straks 
en masse idéer. Katten er et 
pragtfuldt dyr, og jeg ville ikke 
være foruden.

Hvilke projekter har du for 
øjeblikket?
Mine to tegneseriestriber 
klarer sig godt efterhånden. „På 
dybt vand”, som man måske 
kender fra „Basserne”, udkom-
mer hver 14. dag, „Ø-kuller” 
er netop blevet solgt til en 
hollandsk avis, som bringer en 
stribe om dagen. Så der er me-
get at se til. Derudover har jeg 
altid gang i nogle freelancepro-
jekter; f.eks. som når I ringer og 
skal bruge en tegning.

Kan du leve af din hobby?
Ikke på nuværende tidspunkt. 
Jeg arbejder fuldtid i et re-
klamebureau, og tegneriet er 
udelukkende på hobbyplan. Men 
min drøm er at gøre min store 
interesse til min levevej. Dog 
har jeg i øjeblikket den fordel, 

at jeg kun behøver at tage de 
opgaver, jeg selv synes er sjove; 
f.eks. at tegne for jer.

Hvordan ser fremtiden ud?
Jamen, jeg vil jo gerne kunne 
leve af at tegne. Det er min 
drengedrøm, og den lever 
stadig i bedste velgående. El-
lers nyder jeg livet med min 
lille familie, som består af min 
kone og vores søn samt de to 
katte, som giver mig så meget 
inspiration til de tegninger, I ser 
her i bladet. Kattehjemmets 
nye maskot, Kalle, er ikke blot 
et produkt af fri fantasi. En kat 
giver en så meget, og deler man 
hjem med en kat eller to, er 
der altid garanti for en finurlig 
situation, fordi en kat er helt 
igennem sig selv. Det tror jeg, 
at alle kattevenner vil give mig 
ret i.

Har du lyst til at se mere 
fra Rasmus Julius hånd, kan 
du besøge hans hjemmeside 
www.rasmusjulius.dk

På vores egen hjemmeside 
sælger vi flere produkter med 
Rasmus Julius tegninger. Klik 
ind på www.inges-kattehjem.
dk og støt Kattehjemmet 
med en eller flere af de sjove 
og nyttige artikler.

DYREVÆRNSKORPS RYKKER NÆRMERE

Siden Inges Kattehjem den 26. 
september 2008 indbød samtlige 
danske dyreværnsforeninger, de 
tolv politikredse samt personer 
med særligt kendskab til dyrevel-
færd til en konference, har en ar-
bejdsgruppe arbejdet på højtryk 
for at fremkomme med et forslag 
til, hvordan et dyreværnskorps i 
Danmark kan etableres.

Gruppen er nu nået så langt, 
at den inden for de næste 
måneder skal mødes med 
ministerier, jurister, politikere 
og andre, som kan sørge for, at 
projektet munder ud i et reelt 
dyreværnskorps.

Danmark har i høj grad brug 
for et professionelt korps med 
særligt kendskab til dyr, som 

står klar til at rykke ud, når dyr 
lider nød. Inges Kattehjem er 
naturligvis stadigvæk repræsen-
teret i denne arbejdsgruppe, og 
vi vil følge op på udviklingen af 
gruppens arbejde her i bladet.
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En kat har et tredje øjen-
låg. Læs dyrlæge Susanne 
Schanzt Laursens artikel 
om sygdomme i denne del 
af øjet:

Katten har et tredje øjenlåg 
som sidder i nederste, inderste 
øjenkrog. Normalt ser man ikke 
øjenlåget, det ligger gemt nede 
i krogen og indeholder brusk, 
slimhinde og en stor tårekirtel.
I nogle tilfælde kan det træde 
frem og dække helt op til 2/3 
af øjet. Katten ser sløj, trist og 
nedstemt uden, men er nød-
vendigvis ikke syg.

Hvis katten taber sig meget, vil 
øjenæblerne falde mere ind i 
deres huler, og blinkhinden vil 
træde frem. Er katten meget 

dehydreret ved alvorlig sygdom, 
vil øjet også falde mere ind i 
øjenhulen, og det tredje øjenlåg 
vil vise sig.

Nervebeskadigelse af ansigts-
nerver efter traumer kan også 
føre til blinkhindefremfald.
Der findes desuden et syn-
drom, Horners Syndrom, hvor 
innervationen af glatte muskler 
er påvirket; her kan også ses 
blinkhindefremfald.

Ligeledes findes der kram-
pelignende sygdomme, hvor 
blinkhinden træder frem, men 
i de tilfælde, hvor der ikke 
er tale om sygdom, kan den 
altså pludselig være til stede, og 
fænomenet forsvinder af sig selv 
i løbet af cirka fire uger.

Der findes en virus, torovirus, 
som giver milde mavetarm-
symptomer, og som også giver 
blinkhindefremfald. Det drejer 
sig om et såkaldt cornonavirus, 
og det smitter mellem katte.

Virus afficerer gangliecellerne 
(nogle nerveceller) som styrer 
nerveforsyningen til det tredje 
øjenlåg, og når der kommer 
forstyrrelse i disse nervestimuli, 
ses blinkhindefremfald. Og det 
ses på begge øjne.

Fænomenet forsvinder af sig 
selv uanset, om man behand-
ler eller ej, Katten er tilsy-
neladende ikke sløj, men kan 
eventuelt være lidt nedstemt 
pga. mavetarmproblemer i den 
første uges tid.

Man har antaget, at blinkhinde-
fremfald skyldes bændelorm, 
og mange dyrlæger har be-
handlet blinkhindefremfald med 
ormekur. Det har også hjulpet, 
men det skyldes formentlig, at 
lidelsen forsvinder af sig selv; 
dog vel at mærke ikke lige med 
det samme.

Susanne Schantz Laursen, 
dyrlæge

BLINKHINDEFREMFALD
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Hej alle på Inges Kattehjem
Det er nu lidt over fire må-
neder siden, vi fik Molly hos 
jer. Molly er børnenes første 
kæledyr, så det var vigtigt for 
mig, at det var en voksen kat, vi 
fik; også pga. børnenes alder på 
tre og fem år. Vi forelskede os 
alle straks i Molly (som jo sjovt 
nok hed Molly; det navn bør-
nene altid har kaldt bamser, dyr 
i lege, osv.). Der stod på Mollys 
papirer, at hun var lidt forsigtig, 
så jeg spurgte til dette, men 
den flinke medarbejder mente, 
at det nok skulle gå fint. Dog fik 
jeg hurtigt min tvivl...

Da vi kom hjem, blev Molly luk-
ket i sit eget rum, som vi havde 
fået besked på, men dette holdt 
kun fem minutter. Om Molly kan 
åbne døre, eller børnene imod 
min instruks lukkede hende ud, 
fandt jeg aldrig ud af. Men ude 
var hun pludselig. Og samme 
aften lå hun i sofaen og spandt.

Natten tilbragte hun under 
vores seng, men allerede dagen 
efter opførte hun sig, som hun 
havde boet her altid. Dog med 
et stort minus: Molly bed. Bør-
nene havde fra første færd væ-
ret meget forsigtige med hende, 
så der kunne jeg ikke rigtig 
finde forklaringen, og desuden 
bed hun også mig og andre 
voksne ganske umotiveret. Hun 
kunne ligge nok så hyggeligt 
og spinde på mit skrivebord, 
mens jeg arbejde, men rakte jeg 
hånden ud mod hende, sagde 
det haps.

Jeg var en smule fortvivlet. Det-
te var jo ikke meningen. Godt 
nok fandt børnene hurtigt ud af 
at lade hende være, men måske 
hun slet ikke passede i vores 
familie? Hun ville sikkert have 
været gladere med en rolig 
ældre dame.

En aften, hvor Molly atter havde 
bidt flere gange, kom jeg til at 
spørge børnene, om vi skulle 
levere hende tilbage. Men nej: 

Den største brød næsten græ-
dende sammen. Molly var kom-
met for at blive. Vi måtte finde 
en måde, vi alle kunne være her 
på, besluttede jeg.

Og nu fire måneder efter bider 
Molly aldrig mere. Vi har dog 
også lært vores forholdsregler 
at kende: Ingen bærer Molly, og 
alt foregår på hendes præmis-
ser. Børnene har lært hendes 
ansigtsudtryk at kende.
Men alt i alt: Vi har den skønne-
ste kat. Laura på tre år bruger 
timer sammen med Molly på at 
lege med snore, og Alexander 
på fem år og Molly er bare 
blevet bedste venner. Hun fore-

trækker klart ham og sover ved 
hans side om natten. Eftersom 

han sover i min seng, måtte jeg 
allerede anden nat tage stilling 
til, om jeg ønskede en kat i sen-
gen. Ret hurtigt fandt jeg dog 
ud af, at jeg ikke havde noget 
valg. Drengens kærlige ansigts-
udtryk var jo guld værd.

Hvor er jeg glad for, at vi ikke 
gav op. Med lidt tålmodighed 
og indsigt er Molly blevet vores 
alles øjesten. Så tak for en rigtig 
dejlig kat.

Venlig hilsen 
Anja, Helsinge

Der kom et brev Obs!
Historien fortæller, at man 
ikke kan sige noget endeligt 
om en kats personlighed, før 
man har haft den et stykke tid. 
Derfor giver Inges Kattehjem 
30 dages returret, så man har 
en måned til at finde ud af, 
om katten på længere sigt vil 
trives hos en.
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For et par måneder siden parke-
rede min husbond i en p-kælder 
i København, hvor han skulle til 
et møde. I et hjørne fandt han 
en halvdød, lille killing, som tyde-
ligvis havde tilbragt det meste af 
sit korte liv i kælderen. Den var 
i sandhed et skravl: Smurt ind i 
olie og udstødning med brand-
sår i hovedet, brækket hale, 
udsultet, influenzaramt og med 
mider kravlende ud af ørerne. 
Klamydia havde stort set lukket 
dens øjne med betændelse, og 
den kunne dårligt stå på benene 
af udmattelse.

Killingen blev proppet i en tom 
papkasse, og husbonden rin-
gede så til Inges Kattehjem. De 
aftalte, at killingen selvfølgelig 
kunne afleveres på Kattehjem-

met, omend dens skæbne på 
forhånd nok var afgjort. 

Vi har selv to katte fra Inges 
Kattehjem, og familien tæller 
desuden en hund og nogle fugle 
og fisk. Men det lille forhutlede 
kræ var jo så ynkeligt, og det 
endte med, at husbonden tog 
den med hjem uden at have 
gennemtænkt situationen. Det 
var ikke noget kønt syn; faktisk 
ret ulækkert! Et par ture under 
bruseren med hundeshampoo 
kunne ikke fjerne hverken snavs, 
olie eller lugt. Det mest humane 
ville jo være at ende dens lidel-
ser så hurtig som muligt. 

Vi ringede til vores dyrlæge 
og fik lov at komme med det 
samme, selv om det egentlig var 

lukketid. Heldigvis har vi en me-
get tålmodig og ærlig dyrlæge 
som klart konstaterede, at det 
hurtigste og billigste ville være 
at ende killingens lidelser. Dog 
kunne den med tålmodighed 
og medicinering måske blive 
levende igen. Det endte med, 
at dyrlægen gik i gang med at 
afrense den med sprit, grave 
mideklumper ud, give antibio-
tika og meget andet. Vægt 900 
gram og cirka fire måneder 
gammel ud fra tandsættet. Stak-
kels lille dyr.

Efter endt behandling drog vi 
hjem med kræet og diverse 
medikamenter, piller, øjen- og 
øredråber. Men det lille skravl 
havde åbenbart stadig et liv 
tilbage ud af de ni! I dag er hun 

All you need is love&
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en smuk og silkeblød killing 
med store, gule øjne, et ufat-
teligt tillidsfuldt væsen og stor 
appetit på livet.

Åbenbart har vi nu fået nyt 
medlem af familien. Pjevs, som 
vi har døbt hende, har i hvert 
fald adopteret samtlige i vores 
familie som sine. Hun er lige 
blevet øremærket og neutrali-
seret og venter nu spændt på,  
at den værste sne er væk, så 
hun kan komme ud og under-
søge haven.

Hilsen fra Pjevs 
og hendes 

nye familie

Info!
I modsætning til den gængse opfattelse af kattens og 
hundens indbyrdes forhold kan kat og hund sagtens 
leve sammen i fred og fordragelighed - og sågar blive 
utroligt gode venner. I et kommende nummer af bladet 
vil vi i samarbejde med en hundekyndig give grundig 
vejledning i, hvordan man på bedst mulig vis sammenfø-
rer de to dyr. Desuden søger vi en god historie fra den 
virkelige verden om et venskab mellem kat og hund - 
gerne med begyndervanskeligheder og hvordan I løste 
disse. Husk gode billeder.   



Hovedafdeling
INGES KATTEHJEM
Ejbydalsvej 260
2600 Glostrup

KATTEHJEM OG PENSION
har åbent
man-fredag kl. 14-18
søndag kl. 11-14

TELEFONTID
man-fredag kl. 10-17
telefon 44 85 35 55 
fax 44 92 22 55

E-MAIL
ik@inges-kattehjem.dk
(desværre kan vi ikke besvare 
spørgsmål via e-mail)

HJEMMESIDE
www.inges-kattehjem.dk

LOKALAFDELINGER
Inges Kattehjem Odense
Sdr. Boulevard 83
5000 Odense c
telefon 70 20 35 55

INGES KATTEHJEM NÆSTVED
Kalbyrisvej 160
4700 Næstved
telefon 70 20 35 50

INGES KATTEHJEM HORSENS
Silkeborgvej 156, Lund
8700 Horsens
telefon 70 20 35 53

FONDENS BESTYRELSE
Inge Sørensen
Jørgen Skærbye Petersen
Advokat Skjalm Von Bülow

SIDSTE NYT

VIGTIGE ADRESSER

Har du og din kat oplevet noget 
usædvanligt? Har du lyst til at 
fortælle Inges Kattehjem om 
jeres oplevelse? Så send et brev 
med jeres historie til vores ho-
vedafdeling. Husk endelig at putte 

nogle gode billeder i kuverten! 
Du kan også sende en mail med 
vedhæftede billeder til:

fransiska@ingeskattehjem.dk

Dansk Katte-Register
Døgnvagt 44 92 91 90
www.dansk-katteregister.dk
sms-service 22 54 73 18 
NB! Registrering og ændring 
af øre-/chipmærkede katte
modtages kun skriftligt 
enten pr. post, fax eller 
på internettet.

Gratis
registrering 

af alle chip- og 
øremærkede 

katte
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